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Section 1 - PaperI-English Language 

 

1) Find out the most appropriate similar meaning word: 
LAMENT  

A) Console  
B) Complain  
C) Condone  
D) Comment  

 

 
 
2) Choose the most appropriate similar meaning word: 
MOVING  

A) Inspirational  
B) Unaffecting  
C) Stationary  
D) Immobile  

 

 
 
3) Select the correct form of verb from the given options.  
My mother ____________ 40 years old next Friday. 

 
A) must be  
B) shall be  
C) will be  
D) would be  

 

 
 
4) Select the correct option.  
You are ________ promising girl for the debate 

 
A) a  
B) an  
C) no article  
D) the  

 

 
Read the passage and answer the questions that follow: 
 
Mustard is a condiment made from the seeds of a mustard 
plant. The whole, ground, cracked, or bruised mustard 
seeds are mixed with water, vinegar, lemon juice, wine, or 
other liquids, salt, and often other flavorings and spices, 
to create a paste or sauce ranging in color from bright 
yellow to dark brown. The taste of mustard ranges from 
sweet to spicy. The mustard plant ingredient itself has a 
sharp, hot, pungent flavor. The many varieties of prepared 
mustards have a wide range of strengths and flavors, 
depending on the variety of mustard seed and the 
preparation method. The basic taste and "heat" of the 

mustard are determined largely by seed type, preparation, 
and ingredients. Commonly paired with meats and 
cheeses, mustard is also added to sandwiches, 
hamburgers, corn dogs, and hot dogs. It is also used as 
an ingredient in many dressings, glazes, sauces, soups, 
and marinades. As a cream or as individual seeds, 
mustard is used as a condiment in the cuisine of India and 
Bangladesh, the Mediterranean, northern and 
southeastern Europe, Asia, the Americas, and Africa, 
making it one of the most popular and widely used spices 
and condiments in the world. Mustard is most often used 
at the table as a condiment on cold meats. It is also used 
as an ingredient in mayonnaise, vinaigrette, marinades, 
and barbecue sauce. It is also a popular accompaniment 
to hot dogs, pretzels, and bratwurst. In the Netherlands 
and northern Belgium, it is commonly used to make 
mustard soup, which includes mustard, cream, parsley, 
garlic, and pieces of salted bacon. Mustard as an 
emulsifier can stabilize a mixture of two or more 
immiscible liquids, such as oil and water. Added to 
Hollandaise sauce, mustard can inhibit curdling. The 
amounts of various nutrients in mustard seed are to be 
found in the USDA National Nutrient Database. As a 
condiment, mustard averages about 5 kcal per teaspoon. 
Some of the many vitamins and nutrients found in mustard 
seeds are selenium and omega 3 fatty acid.  

5) The colour of Mustard paste or sauce ranges from  

A) bright yellow to dark brown  
B) light yellow to light brown  
C) blackish brown to mustard yellow  
D) mustard yellow to light brown  

 

 
 
6) Which of the following minerals is found in Mustard?  

A) Iodine  
B) Potassium  
C) Fluoride  
D) Selenium  

 

 
 
7) Mustard as an emulsifier can stabilize which of the 
following?  

A) Imparts pungent flavour  
B) Curdles Hollandaise sauce  
C) Stabilizes oil and water  
D) Emulsifies oil  
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8) Mustard is most often used at the table as a condiment 
on  

A) pickles  
B) cold meats  
C) soups  
D) mayonnaise  

 

 
 
9) Mustard is commonly used to make mustard soup in?  

A) Mediterranean  
B) Africa  
C) Southeastern Europe  
D) Northern Belgium  

 

 
 
10) Select the correct singular form from the given 
options. 
 
There is a red __________ under the chair. 

 
A) books  
B) pencils  
C) cats  
D) bag  

 

 

  

Techofworld.In



Set Id : 53574_42 06-June-2019_Batch4_D.El.Ed Odia 

Page3of23  

Section 2 - PaperI-Education and General Awareness 

 

11) As per Article 124 of the Indian Constitution, every 
Judge of the Supreme Court appointed by the President 
shall hold office until he attains the age of  

A) Sixty-eight years  
B) Sixty-five years  
C) Sixty years  
D) Sixty-two years  

 

 
 

11) ଭାରତୀୟ ସମିȴଧାନର ଅନୁେŒଦ 124 ଅନୁସାେର, ରାƩପତŋି Ÿାରା ନଯିĽୁ 
ସେବƽାő ନȻାୟାଳୟର ȄେତȻକ ନȻାୟାଧୀଶ େକେତ ବଷƽ େହବା ପଯƽȻŽ ତାŋ 
ପଦେର ରହପିାରେିବ?  

A) ଅଠଷଠ ିବଷƽ  
B) ପřଷଠ ିବଷƽ  
C) ଷାଠଏି ବଷƽ  
D) ବାଷଠି ବଷƽ  

 

 
 

12) Sound travels fastest in which of the following 
mediums?  

A) Air  
B) Steel  
C) Water  
D) Oxygen  

 

 
 

12) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ମାżମ େଦଇ Żନୀ ସବୁଠାରୁ ଶୀǳ ଗତ ିକରଥିାଏ?  

A) ବାୟୁ  

B) ƨଲି  

C) ଜଳ  
D) ଅŅେିଜନ  

 

 
 

13) The NIRF is a methodology adopted by the Ministry of 
Human Resource Development, Government of India, to 
rank institutions of higher education in India. NIRF stands 
for  

A) National Industrial Ranking Framework  
B) National Institutional Ranking Framework  
C) National Industrial Ranking Form  
D) National Institutional Ranking Form  

 

 

13) NRIF ଭାରତ ସରକାରŋ ମାନବ ସମȴଳ ବକିାଶ ମſାଳୟ, ଭାରତେର 
ଉଚାଶŁିା ଅନୁƪାନର ପଯƽȻାୟ ନଣିƽୟ କରିବାର ଏକ Ȅǰିୟା |  

A) ନȻାସନାଲ ଇŢƩିଆଲ ରାŋୀŏ େȅମୱକƽ  
B) ନȻାସନାଲ ଇନିȶɉଟୁȻସନାଲ ରାŋୀŏ େȅମୱକƽ  
C) ନȻାସନାଲ ଇŢƩିଆଲ ରାŋୀŏ ଫ଼ମƽ  
D) ନȻାସନାଲ ଇନିȶɉଟୁȻସନାଲ ରାŋୀŏ ଫମ଼ƽ  

 

 
 
14) Who created reforms of The Simla Conference in 
1901, the Indian Universities Commission 1902 and the 
Indian Universities Act 1904?  

A) S. K. Kochhar  
B) William Bentick  
C) D. S. Kothari  
D) Lord Curzon  

 

 
 
14) ସǡି ଲା କǜ ଫେରǜ ସ 1901, ଇŢିଆନ ୟୁନଭିସǃଟ ିକମଶିନ 1902 ଏବଂ 
ଇŢିଆନ ୟୁନଭିସǃଟ ିଆକȡ 1904 େର କିଏ ସଧୁାର ଆଣǆିେଲ?  

A) ଏସ. େକ. େକାଚର  

B) ଉଇଲିଅମ େବŠକି  
C) ଡ.ିଏସ. େକାଠାରୀ  
D) ଲଡ଼ƽ କଜƽନ  

 

 
 
15) Which of the following goals from the 1968 National 
Policy on Education was claimed to be achieved by 
National Policy on Education, 1986?  

A) Raising educational standards and increased access 
to education  

B) Setting up of a school within a kilometer and adoption 
of a common education structure  

C) Safeguarding the values of secularism, socialism and 
equality  

D) Government receiving financial support from the 
private sector to complement government funds  
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15) ନȻାସନାଲ ପଲିସି ଅନ ଏଜୁେକସନ, 1986 Ÿାରା ଶŁିା 
ସମȴƆେର  ନȻାସନାଲ ପଲିସି ଅନ ଏଜୁେକସନ, 1968 ମżେର ǆବା ନମିȪ 
ଲŁȻମାନŋ ମżରୁ େକଉଟଁ ିହାସଲ କରାଯାଇଛ ିେବାଲି ଦାବ ିକରା ଯାଇ ǆଲା?  

A) ଉőଶŁିା ର ଗଣୁାŮକ Ʊର ଏବଂ ଏହାକୁ ସହଜେର ପାଇବା  
B) ଏକ କେିଲାମଟିର ମżେର ବଦିȻାଳୟ ନମିƽାଣ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଶିŁା ବȻବƳାକୁ 

ǲହଣ କରବିା  
C) ଧମƽନରିେପŁତା ,ସମାଜବାଦୀ ଏବଂ ସମାନତାର ମଲୂȻେବାଧ କୁ ସରୁŁାଦୟି 

D) ସରକାର ଘେରାଇ ସଂƳାମାନŋର ଠାରୁ ଅଥƽେନତୖକି ସାହାଯȻ େନଇ 
ସରକାରୀ ଭŢାରକୁ ପରପିୂରକ ଭାେବ ବୃŶି କରିବା  
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Section 3 - PaperI-Reasoning 

 

16) Instruction: Below mentioned are statements followed 
by some conclusions. You have to take the given 
statements to be true even if they seem to be at variance 
from the commonly known facts. Read all the conclusions 
and then decide which of the given conclusions logically 
follows from the given statements disregarding commonly 
known facts.  
Statements: 

Some soaps are brushes. 

Some brushes are pastes. 

No paste is shampoo. 

Conclusions:  

I) No shampoo is brush. 

II) No paste is soap. 

III) Some brushes are soaps. 

A) Only II and III follows  
B) Only I and II follows  
C) Only III follows  
D) Only I follows  

 

 
 
16) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନିଅŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: କଛି ିସାବୁନ େହଉଛ ିȆସ । କଛି ିȆସ େହଉଛ ିେପƨ୍ । େକୗଣସ ିେପƨ୍ ସାƓ ୁ
ନୁେହ ଁ।  

ନƦିସƽ:  

I) େକୗଣସ ିସାƓ ୁȆସ ନୁେହ।ଁ  

II) େକୗଣସ ିେପƨ ସାବୁନ ନୁେହ ଁ  

lll) କଛି ିȆସ େହଉଛ ିସାବୁନ 

A) େକବଳ II ଏବଂ  III ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
B) େକବଳ I ଏବଂ  II ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
C) େକବଳ III ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
D) େକବଳ I ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

 

17) Instruction: Below mentioned are statements followed 
by some conclusions. You have to take the given 
statements to be true even if they seem to be at variance 
from the commonly known facts. Read all the conclusions 
and then decide which of the given conclusions logically 
follows from the given statements disregarding commonly 
known facts.  
Statements:  

Some peanuts are almonds. 

All almonds are walnuts. 

Conclusions:  

I) Some peanuts are walnuts.  

II) No almond is peanut. 

 
A) Only II follows  
B) Only I follows  
C) None of the conclusions follow  
D) Both I and II follows  

 

 
 
17) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନଅିŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: କଛି ିଚନିାବାଦାମ ଗଡୁକି ବାଦାମ  । କଛି ିବାଦାମ ଗଡୁିକ ୱାଲନǓ । 

ନƦିସƽ:  

I) କଛି ିଚନିାବାଦାମ ଗଡୁକି ୱାଲନǓ ।  

II) େକୗଣସ ିବାଦାମ, ଚନିାବାଦାମ ନୁେହ ଁ। 

 
A) େକବଳ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  
B) େକବଳ I ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

C) େକୗଣସ ିବ ିନƦିସƽକୁ ଅନୁସରଣ କରŽୁ ନାହ ǂ  
D) ଉଭୟ I ଏବଂ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  
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18) Nolan is one among the group of participants in a 
running race, who is the 8th fastest and 9th slowest. If all 
the participants run with different speeds, then the total 
number of participants in the race is  

A) 16  
B) 15  
C) 14  
D) 17  

 

 
 
18) େନାଲାନ େହଉଛ ିେଦଡୖ Ȅତେିଯାଗୀତାେର ଭାଗ େନଇǆବା Ȅତେିଯାଗୀŋ 
ମżରୁ ଜେଣ, ଯିଏକ ିତƿତତମେର ଅƨମ ଏବଂ ଧୀରତମେର ନବମ । ଯଦ ିସମƱ 
Ȅତେିଯାଗୀ ଭƊି ଗତେିର େଦଡୖେିବ, ତାେହେଲ େରସେର େମାǓ Ȅତେିଯାଗୀŋ 
ସଂଖȻା େହବ  

A) 16  
B) 15  
C) 14  
D) 17  

 

 
 
19) In a certain coded language, BOOK is called PENCIL, 
PENCIL is called STUDENT, STUDENT is called ROOM 
and ROOM is called CLASS. The person who writes the 
notes of a lecture in the college is called as  

A) BOOK  
B) PENCIL  
C) ROOM  
D) STUDENT  

 

 
 
19) ଏକ ନŵିǃƨ ସାେŋତକି ଭାଷାେର, BOOK କୁ କୁହାଯାଇଥାଏ PENCIL, 
PENCILକୁ କୁହାଯାଇଥାଏ STUDENT, STUDENT କୁ କୁହାଯାଇଥାଏ 
ROOM ଏବଂ ROOMକୁ କୁହାଯାଇଥାଏ CLASS । ଜେଣ ବȻĽି ଯିଏକ ି
କେଲଜେର େଲକȜରର େନାǓ େଲଖଛୁ ିତାŋୁ କଣ କୁହାଯିବ?  

A) BOOK  
B) PENCIL  
C) ROOM  
D) STUDENT  

 

 
 
 
 
 
 
 

20) Instruction: 
In the following questions mark:  
1, if the question can be answered with the help of 
statement I alone. 

2, if the question can be answered with the help of 
statement II alone. 

3, if the question can be answered with the help of both I 
and II. 

4, if the question can't be answered at all. 

What is the area of the rectangular tennis court? 

Statement I : Length of the court is 78 feet. 

Statement II : Two players are playing on the court. 

 
A) 4  
B) 3  
C) 1  
D) 2  

 

 
 
20) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ନମିȪଲିǅତ ȄଶȪେର  
1 ଚƺିଟ କରŽୁ ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ I ସାହାଯȻେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇପାରୁଛ ି
।  

2 ଚƺିଟ କରŽୁ, ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ 
ପାରୁଛ ି।  

3, ଯଦ ିଉଭୟ I ଏବଂ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ ପାରୁଛ ି।  

4, ଯଦ ିȄଶȪର ଉŧର େକେବ ବ ିଦଆିଯାଇ ପାରବି ନାହ ǂ । 

ଆୟŧାକାର େଟନସି େକାଟƽର େŁǿଫଳ େକେତ? 

ମŽବȻ I :  େକାଟƽର େଦଘୖƽȻ 78 ଫୁǓ େହାଇଥାଏ ।  

ମŽବȻ II : େକାଟƽେର ଦୁଇ ଜଣ େଖଳାଳ ିେଖଳୁଛŽ।ି 

 
A) 4  
B) 3  
C) 1  
D) 2  
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Section 4 - PaperI-Teaching Aptitude 

 

21) Which among the following options is a demerit of 
'Demonstration method of learning'?  

A) It helps in arousing the spirit of discovery among 
students  

B) It accounts for the principles of reflective thinking  
C) It is a costly method as expensive materials are 

required  
D) It leads to permanent learning  

 

 
 
21) ନମିȪ ମżରୁ ଶŁିାର Ȅଦଶƽନ ପŶତରି ତƿଟ ିେକଉଁଟ?ି  

A) ଏହା ବଦିȻାଥƽୀମାନŋ ମżେର ଆବƦିାରର ଭାବ ସƨିୃ କରବିାେର ସାହାଯȻ 
କେର  

B) ଏହା Ÿାରା Ȅତଫିଳତି ଭାବନାର ନୀତ ିଆସଥିାଏ  
C) ଏହ ିପŶତ ିେହଉଛ ିବȻୟବହୁଳ କାରଣ ଦାମି ସାମǲୀଗୁଡକି ଆବଶȻକ  

D) ଏହା Ÿାରା Ƴାୟୀ ଶŁିା େହାଇଥାଏ  
 

 
 
22) K-W-L is an instructional three-part strategy to 
encourage active reading. Which of the following options 
is NOT the part of the KWL chart?  

A) 'L' refers to "Which level have I reached"  
B) 'W' refers to ''What I want to know''  
C) 'K' refers to ''What I know''  
D) 'L' refers to ''What I learned''  

 

 
 
22) ସǰିୟ ପଠନକୁ ଉŰାହତି କରିବା ପାଇଁ େକ-ଡବȲ ɰ-ଏଲ ଏକା ǿିƱରୀୟ 
ରଣନୀତ ିଅେଟ | ନମିȪ ବକିƝ ମżରୁ େକଉଁଟ ିେକ-ଡବȲ ɰ-ଏଲ ଚାଟƽର ଅଂଶ ନୁେହ ଁ?  

A) ଏଲ-"ମଁୁ େକଉଁ Ʊରକୁ ପହଂଚଲିି"କୁ ସଚୂାଏ  
B) ଡବȲ ɰ- "ମଁୁ କଣ ଜାଣିବାକୁ ଚାେହଁ"କୁ ସଚୂାଏ  

C) େକ - "ମଁୁ କଣ ଜାଣିଛ"ିକୁ ସଚୂାଏ  

D) ଏଲ- "ମଁୁ କଣ ଶǅିଲି"କୁ ସଚୂାଏ  
 

 
 
 
 
 
 

23) The teaching practice of tailoring instruction to meet 
individual student needs is known as  

A) Kinesthetic Learning Model  
B) Inquiry-Based Learning Method  
C) Flipped Classroom Model  
D) Differentiated Instruction Method  

 

 
 
23) ଏକାକୀ ଛାǿŋର ଆବଶȻକତା କୁ ପରୁା କରବିା ପାଇଁ ଉପଯĽୁ ନେିŵƽଶାବଳୀ 
ର ପଢାଇବା ଅଭȻାସ ____________ ରୂପେର ଜଣାଯାଇଥାଏ।  

A) Ŀେିନସେଥଟକି ଶିŁା ମେଡ଼ଲ  

B) ପଚରାପଚର ିଆଧାରିତ ଶŁିା  
C) ଫିȲƍଡ଼ ŀାସରୁǡ ମେଡ଼ଲ  
D) ବେିଭଦନ ନେିŵƽଶ ବǇି  

 

 
 
24) Select the programme to which NCTE never notified 
the revised Regulations and Norms and Standards in the 
year 2014.  

A) 3-year Integrated programme leading to B.Ed., M.Ed. 
(Integrated) Degree  

B) Diploma in elementary education programme through 
Open and Distance Learning System leading to 
Diploma in Elementary Education (D.El.Ed.)  

C) Bachelor of education programme 3-year (Part Time) 
leading to Bachelor of Education (B.Ed.) degree  

D) Diploma in pre-primary education programme through 
Distance Learning System leading to Diploma in 
Secondary Education (D.SEd.)  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Techofworld.In

Techofworld.In



Set Id : 53574_42 06-June-2019_Batch4_D.El.Ed Odia 

Page8of23  

24) ଉĽ କାଯƽȻǰମଗଡ଼ୁକୁି ଚୟନ କରŽୁ େଯଉǆଁପାଇଁ ଏǜ ସଟିଇି ( NCTE) 
2014 ବଷƽେର ସଂେଶାଧୀତ ନୟିମ, ମାନଦŢ ଏବଂ ମାନକ ଆେଦୗ ସୂଚତି କର ି
ନାହ ǂ।  

A) ବ.ି ଏǕ  ଏବଂ ଏǡ . ଏǕ  (ସମନିȴତ) ଡǲିୀ ସୃƨି କରିǆବା ୩-ବଷǃଆ ସମନିȴତ 
କାଯƽȻǰମ  

B) ଡେିପȲାମା ଇǜ  ଏଲିେମŠାର ିଏଡୁେକସǜ  (ଡ.ି ଏǤ ଏǕ  (D.El.Ed.)) ସୃƨି 
କରǆିବା ମĽୁ ଏବଂ ଦୂର ଶŁିା ବȻବƳାେର ଡେିପȲାମା ଇǜ  ଏଲିେମŠାର ି
ଏଡୁେକସǜ  େȄାǲାǡ   

C) ବȻାେଚଲǣ  ଅǞ  ଏଡୁେକସǜ  (ବ.ିଏǕ (B.Ed.)) ଡǲିୀ ସୃƨକିରǆିବା ୩ 
ବଷǃଆ ବȻାେଚଲǣ  ଅǞ ଏଡୁେକସǜ (ପାଟƽ ଟାଇǡ ) େȄାǲାǡ   

D) ଡେିପȲାମା ଇǜ  େସେକŢାରୀ ଏଡୁେକସǜ  (ଡ.ି ଏǩ ଏǕ   (D.SEd.)) ସୃƨି 
କରǆିବା ଦୂର ଶŁିା ବȻବƳାେର ଡେିପȲାମା ଇǜ  Ȅି-Ȅାଇେମରୀ ଏଡୁେକସǜ  
େȄାǲାǡ   

 

 
 
25) In a classroom environment, which of the following 
options is the CORRECT description of the statement, 
'Silent cues are less disruptive'?  

A) Verbal communication always avoids disruption  
B) Saying the words out loud in a class always avoids 

disruption  
C) Non-verbal messages express feelings and can avoid 

disruption  
D) Remaining silent in a classroom causes disruption  

 

 
 
25) େȎଣୀଗହୃର ପରେିବଶେର, 'ଶାŽ ସଂେକତଗଡୁିକ କମ ବାଧାଜନକ ଅେଟ' 
ବବିରଣୀର ନମିȪ ବକିƝ ମżରୁ େକଉଁଟ ିସଠକି ବťƽନା ଅେଟ ?  

A) େମୗǅକ େଯାଗାେଯାଗ ସବƽଦା ବାଧାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଥାଏ  

B) େȎଣୀେର େଜାରେର ଶƑକୁ ଉőାରଣ କରବିା ବାଧାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଥାଏ  
C) ଅଣେମୗǅକ ବାŧƽା ଭାବନା Ȅକାଶ କରପିାେର ଏବଂ ବାଧାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଥାଏ 

D) େȎଣୀଗୃହେର ଚୁପଚାପ ରହବିା ବାଧାର କାରଣ  
 

 
 
26) The two major factors that control the child's learning 
and personality are  

A) grandparents and parents  
B) peers and society  
C) physical and maturity levels  
D) hereditary and environment  

 

 
 

26) ଶଶୁିର ଶŁିାǲହଣ ଏବଂ ବȻĽିŭକୁ ନୟିſଣ କରୁǆବା ଦୁଇଟ ିମୁଖȻ କାରଣ 
କଣ ଅେଟ ?  

A) େଜେଜବାପା େଜେଜମା ଏବଂ ପତିାମାତା  
B) ସାଥୀ ଏବଂ ସମାଜ  
C) ଶାରୀରକି ଏବଂ ପରପିĿତା Ʊର  

D) ଅନୁବଂଶକି ଏବଂ ପରବିାର  
 

 
 
27) ''Education which will offer the tools whereby one can 
live for the divine, for the country, for oneself and for 
others and this must be ideal of every school which calls 
itself national.'' This statement was given by  

A) Jiddu Krishnamurthi  
B) Mahatma Gandhi  
C) Sri Aurobindo  
D) Sarvepalli Radhakrishnan  

 

 
 
27) େଯଉଁ ଶŁିା ଏମିତ ିସାଧନ Ȅଦାନ କେର ଯାହାŸାରା ଜେଣ ଆżାŮ ପାଇଁ, 
େଦଶ ପାଇଁ, ନଜି ପାଇଁ ଏବଂ ଅନȻମାନŋ ପାଇଁ ବřପିାରିବ ଏବଂ ȄେତȻକ Ưଲୁ 
େଯଉଁମାେନ ନଜିକୁ ଜାତୀୟ େବାଲି କୁହŽ,ି େସଗଡ଼ୁକି ପାଇଁ ଆଦଶƽ େହବା ଉଚǘି । 
ଏହ ିମŽବȻ କାହାŸାରା Ȅଦାନ କରା ଯାଇǆଲା ।  

A) ଜŵୁି ǰିƫମŧୂǃ  
B) ମହାŮା ଗାƆୀ  
C) Ȏୀ ଅରବƃି  
D) ସବƽପơୀ ରାଧାǰିƫନ  

 

 
 
28) Children learn by looking at older people who they 
copy as mentors. This means that they learn by the 
method of  

A) cognitive learning  
B) sociological learning  
C) wishful learning  
D) social learning  
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28) ପଲିାମାେନ ବଡ଼ ପଲିାମାନŋୁ େଦǅ ଶଖିŽ ିେଯଉଁମାନŋୁ କ ିେସମାେନ ନଜିର 
ଉପେଦଶଦାତା ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରŽ ି। ଏହାର ଅଥƽ େସମାେନ େକଉଁ ପŶତେିର 
ଶଖିŽ ି?  

A) ŗାନାŮକ ଶŁିଣ  
B) ସମାଜଶାƲ ମତୁାବକ ଶିŁଣ  
C) ଇŒାମୁତାବକ ଶŁିଣ  

D) ସାମାଜକି ଶŁିଣ   
 

29) In which of the following agencies of education, do 
both the agency and the individual actively participate and 
share in the educative process?  

A) Home  
B) Newspaper  
C) Television  
D) Films  

 

 
 
29) ଶŁିାର ନମିȪ ଅନୁƪାନଗୁଡ଼କି ମżରୁ େକଉଁǆେର ଉଭୟ ଅନୁƪାନ ଏବଂ 
ବȻĽିବେିଶଷ ସǰିୟ ଭାବେର ଶିŁା ପŶତେିର ଅଂଶǲହଣ ଏବଂ Ȅସାର କରŽି ?  

A) ଗୃହ  

B) ସମȴାଦପǿ  

C) େଟଲିଭଜିǜ   
D) ଫିଲȯସ  

 

 
 
30) Meghana is attending a teacher training and faculty 
development technique whereby she reviews a recording 
of a teaching session, in order to get constructive 
feedback from peers and/or students about what has 
worked and what improvements can be made to her 
teaching technique. She is involved in  

A) Micro-teaching  
B) Major-teaching  
C) Minor -teaching  
D) Macro-teaching  

 

 
 
 
 
 
 
 

30) େମଘନା ଏକ ଶŁିକ ତାଲିମ ଓ େଯାଗȻତା ବକିାଶ ଉପାୟ କାଯƽȻǰମେର 
େଯାଗ େଦଇଛŽ ି | େଯଉଁଠାେର େସ ଏକ ଶŁିାଦାନ ଅǇେବଶନର େରକଡǃଂକୁ 
ସମୀŁା କରୁଛŽ ି | ଯାହା ଫଳେର େସ ସାଥୀ ଓ /କମିȴା ଛାǿଛାǿୀŋ ଠାରୁ 
ଗଠନମୂଳକ ମତାମତ ପାଇପାରେିବ ଓ େସହ ିଅନୁସାେର ଶŁିଣ ଉପାୟର ବକିାଶ 
କରପିାରେିବ | େସ େକଉǆଁେର ଲିƌ ଅଛŽ ି?  

A) ମାଇେǰା-ଟଚିଂି  
B) େମଜର-ଟଚିଂି  
C) ମାଇନǣ-ଟଚିଂି  
D) ମାେǰା-ଟଚିଂି  
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Section 5 - PaperII-Odia Language 

 

31) ନମିȪଲିǅତ ବକିƝ ମżରୁ େକଉଁଟ ି‘ମଗୃ’ ର ପଯƽȻାୟବାଚୀ ଶƑ ନୁେହ ଁ?  

A) କୁରŏ   

B) ମଗୃାŋ  
C) ବାତାୟୁ  
D) ଅଜନିେଯାନ ି 

 

 
 
32) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ ଅସƓୃĽ ଶƑକୁ ପଥୃǉ କର |  

A) ନଦୀ  
B) ଇହୁଦୀ  
C) ମନୁଷȻ  
D) ଗଛ  

 

 
 
33) ବାକȻେର ବେିଶଷȻ ଷƪୀ ବଭିĽି ଯĽୁ େହାଇ ବେିଶଷଣ ରୂେପ ବȻବହୃତ 
େହେଲ ତାହାକୁ ____ବେିଶଷଣ କୁହାଯାଏ ? ଉପଯĽୁ ଶƑ Ÿାରା ଶୁନȻƳାନ 
ପୂରଣ କର |  

A) ବେିଶଷଣ ର ବେିଶଷଣ  
B) ǰିୟା ବାଚକ ବେିଶଷଣ  
C) ସମȴƆ ବାଚକ   

D) ସବƽ ନାମକ   
 

 
 
34) ବପିଦେର ପଡǆିବା ବȻĽିକୁ ସବƽଦା ସାହାଯȻ କରବିା ଦରକାର | େରଖାŋିତ 
ଶƑଟ ିେକଉଁ େȎଣୀଭୁĽ ଅେଟ ?  

A) ଆରବୀ  
B) ତୁକƽୀ  
C) ଇଂରାଜୀ  
D) ପାସƽୀ   

 

 
 
 
 
 
 

35) ବସŽ ୠତୁମାନŋେର ରାଜା’ – ଏଠାେର େକଉଁ ବଭିĽି େହାଇଛ ି?  

A) ଷƪୀ  
B) ସƌମୀ  
C) ଚତୁଥƽୀ  
D) ପřମୀ  

 

 
 
36) େଯଉଁ ପଦ େକୗଣସ ିନାମ କୁ Ȅକାଶ କେର ତାହାକୁ କଣ କୁହାଯାଏ ?  

A)  କŧƽା  
B) ବେିଶଷଣ   

C) ବେିଶଷȻ  
D) ǰିୟା  

 

 
 
37) େଯଉଁ ଶƑ ବୁȻŬŧ ିବା Ȅକୃତ ିȄତȻୟ ସମȴƆୀୟ ଅଥƽକୁ Ȅକାଶ ନକର ିଅନȻ 
ଅଥƽ Ȅକାଶ କେର ତାହାକୁ କ ିଶƑ କହŽ ି?  

A)  େଯୗଗିକ  
B) େଯାଗରୂଢ଼  

C) େମୗଳକି  

D) ରୂଢ଼  
 

 
 

38) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ି‘ଅପରାଧୀ’ ର ବପିରୀତ ଶƑ ?  

A) ଅପାୟ   
B) ଅଥƽୀ   
C) ନରିପରାଧ  
D) ଅପରାଜତି  

 

 
 

39) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ଶƑ ‘ପରି’ ଉପସଗƽ େଯାେଗ ଗଠତି ?  

A) ପରେିŒଦ  
B) ପରାǰମ  

C) ପରାକାƪା  
D) ପରାଜୟ  
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40)  େଯଉଁ ଶƑ ବୁȻŬŧ ିବା Ȅକୃତ ିȄତȻୟ ଗତ ଅଥƽକୁ Ȅକାଶ କେର ତାହାକୁ କ ି
ଶƑ କୁହାଯାଏ ?  

A) େଯୗଗିକ  
B) େମୗଳକି  
C) ରୂଢ଼  

D) େଯାଗରୂଢ଼  
 

 
 
41) Żନରି ଲିǅତ ରୂପକୁ କଣ କୁହା ଯାଏ ?  

A) ବťƽ  
B) ମାǿା  
C) ଶƑ  

D)  ଭାଷା  
 

 
 
42) ‘ଅňିଶମƽା େହବା’- ରୂଢଟିରି ଅଥƽ କ’ଣ ?  

A) ଖǟୁ  ରାଗିବା   
B) ଅňି ଜାଳବିା  
C) ହସବିା  
D) ରାଗିଯିବା   

 

 
 
43) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ି‘କୃପଣ’ ଶƑର ବପିରୀତ ଶƑ ?  

A) ନŵିƽୟ  

B) କୃତŊ   
C) ଅକୃତŗ  
D) ବଦାନȻ  

 

 
 
44) ‘ଦଶକଥା’ - ରୂଢିଟରି ଅଥƽ କ’ଣ ?  

A) େଦଶର ହାଲଚାଲ  
B) ଦଶଟ ିକଥା   
C) ନାନାକଥା  
D) ଦଶଜଣŋ କଥା  

 

 
 

45) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ିପୂବƽ ପଦ ରୂେପ ବȻବହୃତ ଏକ ବେିଶଷଣ ?  

A) Ȅତ ି 
B) ଅନ  

C) ଅଣ  
D) ଅନୁ  
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Section 6 - PaperII-Mathematics 

 

46) A square with a side of 6 m has a circle inscribed in it. 
The area between the square and the circle is  

A) 9(4 - Π) sq.m  
B) 36 sq.m  
C) 9 - 4Π sq.m  
D) 36 - Π sq.m  

 

 
 
46) 6 ମଟିର ପାƤƽବଶିƨି ଏକ ବଗƽେŁǿ ମżେର ଏକ ବୃŧ ଅŋିତ େହାଇଛ ି। 
ବଗƽେŁǿ ଏବଂ ବୃŧ ମżର େŁǿଫଳ େହଉଛ ି 

A) 9(4 - Π) ବଗƽ ମିଟର  

B) 36 ବଗƽ ମିଟର  

C) 9 - 4Π ବଗƽ ମଟିର  
D) 36 - Π ବଗƽ ମଟିର  

 

 
 
47) If A= {1,2,3,5,7}, B = {1,5,6,8}, then A - B equals to  

A) {1,2,3,5,7}  
B) {1,5,6,8}  
C) {2,3,7}  
D) {1,5}  

 

 
 
47) ଯଦ ିA= {1,2,3,5,7}, B = {1,5,6,8}, େତେବ A - B ସମାନ  

A) {1,2,3,5,7}  
B) {1,5,6,8}  
C) {2,3,7}  
D) {1,5}  

 

 
 
48) A set X is said to be a proper subset of Y if and only if  

A) X ⊆ Y and X ≠ Y  
B) X ⊆ Y and X = Y  
C) X ⊂ Y and Y ⊂ X  
D) X ⊂ Y and X ≠ Y  

 

 
 
 
 

48) X େସଟ କୁ Y େସଟର ଏକ ଉପଯĽୁ ଉପେସଟ କୁହାଯିବ େକବଳ ଯଦ ି 

A) X ⊆ Y ଓ X ≠ Y  

B) X ⊆ Y ଓ X = Y  
C) X ⊂ Y ଓ Y ⊂ X  
D) X ⊂ Y ଓ X ≠ Y  

 

 
 

49) If each side of a cube is increasesd by 40%, then the 
percentage increase in its surface area is  

A) 100%  
B) 88%  
C) 96%  
D) 99%  

 

 
 

49) ଯଦ ି ଏକ ଘନ ର ȄେତȻକ ବାହୁ 40% ପଯƽȻŽ ବଢିଯାଇଥାଏ, େତେବ 
ଏହାର ସରେଫǩ େŁǿର ଶତକଡାେର େକେତ ବୃŶି େହାଇଥାଏ?  

A) 100%  

B) 88%  
C) 96%  
D) 99%  

 

 
 

50) Eight bells commence tolling together and toll at 
intervals of 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10 and 12 seconds respectively. 
In 30 minutes, how many times do they toll together?  

A) 12  
B) 17  
C) 16  
D) 15  

 

 
 

50) ଆଠଟ ିଘŠ ିଏକାସାŏେର ବାେଜ ଏବଂ ଯଥାǰେମ 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10 
ଏବଂ 12 େସେକŢ ବȻବଧାନେର ବାଜଥିାଏ। 30 ମିନǓି େର େସଗୁଡ଼କି ଏକାଠ ି
େକେତଥର ବାଜବି?  

A) 12  
B) 17  

C) 16  
D) 15  
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51) The H.C.F. of two numbers is 13 and the other two 
factors of their L.C.M. are 3 and 4. The larger number of 
the two numbers is  

A) 39  
B) 78  
C) 52  
D) 104  

 

 
 
51) ଦୁଇଟ ିସଂଖȻାର ଗ.ସା.ଗୁ 13 ଏବଂ େସଗଡ଼ୁକିର ଲ.ସା.ଗ.ୁର 2ଟ ିଗଣିୁତକ 3 
ଏବଂ 4 । ଦୁଇଟ ିସଂଖȻା ମżରୁ ବୃହŧମ ସଂଖȻା େହଉଛ ି 

A) 39  

B) 78  
C) 52  

D) 104  
 

 
 
52) Three angles of a triangle are in arithmetic 
progression with a common difference of 20 degrees. 
Which is the smallest angle?  

A) 40 degrees  
B) 60 degrees  
C) 50 degrees  
D) 80 degrees  

 

 
 
52) ǿଭୁିଜ ର ତନି ିେକାଣ 20 ଡǲିୀ ର ସାମାନȻ ଅŽର ସହତି ଅŋଗାଣିତକି 
Ȅଗତ ିେର ଅଛ।ି ସବୁଠାରୁ େଛାଟ େକାଣ େକଉଁଟ ିଅେଟ?  

A) 40 ଡǲିୀ  
B) 60 ଡǲିୀ  
C) 50 ଡǲିୀ  
D) 80 ଡǲିୀ  

 

 
 
53) The profit earned by A is 30% more than that earned 
by B. The profits earned by C is 60% more than that 
earned by B. Approximately what percent is the profit 
earned by C more than that earned by A?  

A) 23%  
B) 25%  
C) 31%  
D) 32%  

 

53) A ପାଇǆବା ଲାଭର ପରମିାଣ B ପାଇǆବା ଲାଭ ତୁଳନାେର 30% ଅǇକ। 
C ପାଇǆବା ଲାଭର ପରମିାଣ B ପାଇǆବା ଲାଭ ତୁଳନାେର 60% ଅǇକ। Aର 
ଲାଭ ତୁଳନାେର Cର ଲାଭ ହାରାହାରି େକେତ Ȅତଶିତ ଅǇକ?  

A) 23%  
B) 25%  
C) 31%  
D) 32%  

 

 
 
54) 

  
In the given figure AM is perpendicular to BC. If ABC= 55°, 
then Angle MAC in degrees is  

A) 65  
B) 35  
C) 55  
D) 45  

 

 
 
54) 

  
ଦଆିଯାଇǆବା ଚǿିେର AM େହଉଛ ିBC Ȅତ ିଲମȴ | ଯଦ ିABC= 55°, େତେବ 
େକାଣ MAC ର ଡǲିୀ େକେତ?  

A) 65  
B) 35  

C) 55  
D) 45  
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55) If (4/3)x − 5 > x − 2, then the value of 'x' is  

A) x = 9  
B) x ≥ 9  
C) x > 9  
D) x < 9  

 

 
 
55) ଯଦ ି(4/3)x − 5 > x − 2, େତେବ 'x' ର ମଲୂȻ େହଉଛ ି 

A) x=9  

B) x≥ 9  

C) x>9  

D) x < 9  
 

 
 
56) If a = 3, b = −5, x = 6, y =12, z = −8, then 6y(z ÷ y) + 
3ab is equal to  

A) -93  
B) 103  
C) 93  
D) -103  

 

 
 
56) ଯଦ ିa = 3, b = −5, x = 6, y =12, z = −8, େତେବ 6y(z ÷ y) + 
3ab ସମାନ  

A) -93  

B) 103  

C) 93  
D) -103  

 

 
 
57) Which of the following is the correct sequence of the 
ratios 1 : 5, 2 : 3, 3 : 4, 5 : 6 in descending order?  

A) 2 : 3 > 3 : 4 > 1 : 5 > 5 : 6  
B) 3 : 4 > 5 : 6 > 2 : 3 > 1 : 5  
C) 5 : 6 > 3 : 4 > 2 : 3 > 1 : 5  
D) 3 : 4 > 2 : 3 > 1 : 5 > 5 : 6  

 

 
 
 
 
 

57) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ିǰମକି ȑାସ ଧାରାେର 1 : 5, 2 : 3, 3 : 4, 5 : 
6 ଅନୁପାତର ଠǉି  ǰମ?  

A) 2 : 3 > 3 : 4 > 1 : 5 > 5 : 6  
B) 3 : 4 > 5 : 6 > 2 : 3 > 1 : 5  
C) 5 : 6 > 3 : 4 > 2 : 3 > 1 : 5  

D) 3 : 4 > 2 : 3 > 1 : 5 > 5 : 6  
 

 
 
58) What is the approximate value of the following 
expression? 
(16.01)2 + √(64.003) × 12  

A) 256  
B) 352  
C) 356  
D) 604  

 

 
 
58) ନମିȪ ପରȄିକାଶର େମାଟାେମାଟ ିମୂଲȻ କ’ଣ? 
(16.01)2 + √(64.003) × 12  

A) 256  
B) 352  

C) 356  
D) 604  

 

 
 
59) Three friends A, B and C divide a profit of Rs. 2560 
among themselves. If Rs. 15, Rs. 20 and Rs. 25 are 
removed from the shares of the profit of A, B and C 
respectively, then the shares of the profit they get will 
become 5 : 8 : 12 (in ratio). The amount that A receives is  

A) Rs. 550  
B) Rs. 475  
C) Rs. 515  
D) Rs. 530  
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59) ତନିଜିଣ ବƆୁ ଏ, ବ ିଏବଂ ସ ିେସମାନŋ ମżେର Rs. 2560ର ଏକ ଲାଭ 
ଭାଗ କେଲ। ଯଦ ିଏ,ବ ିଏବଂ ସ ିŋ ଲାଭ ଭାଗ ମżରୁ Rs. 15, Rs. 20 ଏବଂ 
Rs. 25 କାଢ଼ ି ନଆିଯାଏ େତେବ େସମାେନ ପାଉǆବା ଲାଭର ଭାଗ ଅନୁପାତ 
ଯଥାǰେମ 5 : 8 : 12 ରହବି। ଏ ପାଇǆବା ଅଥƽର ପରମିାଣ େହଉଛ ି 

A) Rs. 550  

B) Rs. 475  

C) Rs. 515  

D) Rs. 530  
 

 
 
60) Anil bought two varieties of powders, costing Rs. 5 per 
kg and Rs. 6 per kg each, and mixed them in some ratio. 
Then he sold the mixture at Rs. 7 per kg, making a profit 
of 20 percent. What was the ratio of the mixture?  

A) 2 : 5  
B) 1 : 5  
C) 3 : 5  
D) 5 : 2  

 

 
 
60) ଅନୀଲ ଦୁଇ Ȅକାରର ପାଉଡର କଣିଲିା େକଜ ିପଛିା Rs. 5 ଏବଂ Rs. 6 
ଦରେର ଏବଂ େସଗଡ଼ୁକୁି େକୗଣସ ିଅନୁପାତେର ମିȎଣ କଲା ଏବଂ ଏହାପେର େସହ ି
ମȎିଣକୁ େକଜ ି ପିଛା Rs. 7 େର ବǰିି କର ି20 Ȅତଶିତ ଲାଭ ପାଇଲା। ଏହ ି
ମȎିଣର ଅନୁପାତ କ’ଣ ǆଲା?  

A) 2 : 5  

B) 1 : 5  
C) 3 : 5  

D) 5 : 2  
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Section 7 - PaperII-Social Science 

 

61) Who among the following was an Adivasi leader who 
led a Tribal Revolt in Jharkhand against the British?  

A) Birju Munda  
B) Birsa Munda  
C) Birsa Mandi  
D) Birju Mandi  

 

 
 
61) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ କଏି ଜେଣ ଆଦବିାସୀ େନତା ǆେଲ, ଯିଏ Ȇିଟଶି ମାନŋ 
ବପିŁେର ଝାଡ଼ଖŢ େର ଏକ ଜନଜାତୀୟ ବେିȁାହ ର େନତୃŭ େନଇǆେଲ?  

A) ବଜିƽୁ  ମୁŢା  
B) ବସିƽା ମŢୁା  
C) ବସିƽା ମାŢ ି 
D) ବଜିƽୁ  ମାŢି  

 

 
 
62) Which among the following classification of resources 
is based on its mode of origin?  

A) Renewable and Non-renewable resources  
B) Conventional and Unconventional resources  
C) Biotic and Abiotic resources  
D) Recyclable and Non-recyclable resources  

 

 
 
62) ଉŰ ଆଧାର ଅନୁଯ଼ାୟୀ ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ Ȅକାରର ସମȴଳକୁ ବଗƽୀକୃତ 
କରାଯ଼ାଇଛ ି?  

A) ନବୀକରଣ େଯ଼ାଗȻ ଓ ନବୀକରଣ ଅେଯ଼ାଗȻ ସମȴଳ  

B) ପାରƓାରିକ ଓ ଅଣପାରƓାରକି ସମȴଳ  
C) େଜବୖ ଓ ଅେଜବୖ ସମȴଳ  
D) ଚǰୀକରଣ ଏବଂ ଚǰୀକରଣ ଅେଯ଼ାଗȻ ସମȴଳ  

 

 
 
63) Who among the following was one of the founders of 
Poona Sarvajanik Sabha?  

A) Rabindranath Tagore  
B) Dadabhai Naoroji  
C) Mahadev Govind Ranade  
D) Debendranth Tagore  

 

 

63) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ କଏି ପନୁା ସାବƽଜନୀକ ସଭା ର ସଂƳାପକ ǆେଲ?  

A) ରବୀƄନାଥ ଟାେଗାର  

B) ଦାଦାଭାଇ ନାେରାଜ ି 
C) ମହାେଦବ େଗାବƃି ରାନାେଡ଼  
D) େଦେବƄନାଥ ଟାେଗାର  

 

 
 
64) Who among the following appoints the Election 
Commissioner in India?  

A) The Chief Justice  
B) President  
C) Governor  
D) Prime Minister  

 

 
 
64) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ କଏି ଭାରତ େର ନବିƽାଚନ କମିସନǣ ŋୁ ନଯିĽିୁ କରŽ?ି  

A) ମଖୁȻ ନȻାୟାଧୀଶ  
B) ରାƩପତ ି 

C) ରାଜȻପାଳ  
D) Ȅଧାନ ମſୀ  

 

 
 
65) Who among the following was the chairman of a sub-
committee on Fundamental Rights?  

A) J.B. Kripalani  
B) Pandit Nehru  
C) Rajendra Prasad  
D) B.R. Ambedkar  

 

 
 
65) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ କିଏ େମୗଳକି ଅǇକାର ଗଡ଼ୁକି ଉପେର ǆବା ଏକ 
ଉପସମତି ିର ଅżŁ ǆେଲ?  

A) େଜ.ବ.ି କୃପାଳନୀ  
B) ପŢିତ େନେହରୁ  

C) ରାେଜƄ Ȅଶାଦ  
D) ବ.ିଆର. ଆେମȴଦକର  
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66) As of January 2019, how many Fundamental Duties 
are there in Indian Constitution?  

A) 9  
B) 10  
C) 12  
D) 11  

 

 
 
66) ବŧƽମାନ ସମୟେର ଭାରତୀୟ ସƖିଧାନେର େକେତାଟ ି େମୗଳକି କŧƽବȻ 
ଅଛ?ି  

A) 9  

B) 10  
C) 12  

D) 11  
 

 
 
67) Which of the following country's model has been 
adopted in Indian Constitution to appoint the Governor?  

A) France  
B) Canada  
C) United States of America  
D) United Kingdom  

 

 
 
67) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ େଦଶ ର ମେଡ଼ଲ କୁ ରାଜȻପାଳ ନଯିୁĽ କରବିା ପାଇଁ 
ଭାରତୀୟ ସƖିଧାନ େର ଆପେଣଇ ǆେଲ?  

A) ȅାନȷ  
B) କାନାଡ଼ା  
C) ୟୁନାଇେଟଡ଼ େƨଟ ଅǞ ଆେମରକିା  
D) ୟୁନାଇେଟଡ଼ କିŏଡǡ  

 

 
 
68) Who among the following kings was known for his 
hasty temperement and impatient behaviour?  

A) Mohammad -bin-Tughlaq  
B) Ghiyas-Ud-din Tughlaq  
C) Nasiruddin Shah  
D) Firuz Shah Tughlaq  

 

 
 
 
 

68) ନେିମȪାĽ ରାଜାମାନŋ ମżରୁ କଏି ନଜିର ଚřଳ Ƹଭାବ ଏବଂ ଅƳିର ବȻବହାର 
ପାଇଁ ଜଣାଶୁଣା?  

A) ମହƙଦ -ବǜି-େତାଗଲǉ   
B) ଗୟିାǩ-ଉǚ-ଦǜି-େତାଗଲǉ  
C) ନସିରୁŵǜି ଶାହ  

D) ଫିାରାǐ ଶାହ େତାଗଲǉ  
 

 
 
69) Which of the following options is also known as 
'modern humans' anatomically?  

A) Monkeys  
B) Homo Habilis  
C) Neanderthals  
D) Homo Sapiens  

 

 
 
69) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ିସବƽ Ȅଥେମ ପାଖାପାǅ 200,000 ବଷƽ ପୂେବƽ 
Ȅକଟ େହାଇǆଲା / ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ ମାନବ ର େକଉଁ Ȅଜାତ ି କୁ "ଆଧନୁକି 
ମାନବ" କୁହାଯାଉǆଲା?  

A) ବାନର  
B) େହାେମା େହବଲିିǩ  

C) ପୁରାତନ ȄƱର ଯଗୁ ର ମନୁଷȻ  
D) ବେିବଚତି ମାନବ ଜାତ ି 

 

 
 
70) Which of the following was a supercontinent found 
about 300 million years ago?  

A) Gondawana  
B) Panthalassa  
C) Laurasia  
D) Pangea  

 

 
 
70) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ିଏକ ସପୁରକŠେିନŠ ǆଲା ଯାହାକ ିପାଖାପାǅ 
300 ମଲିିଅǜ ବଷƽ ପବୂƽେର ମିଳǆିଲା?  

A) ଗŢାୱାନା  
B) ପାƂଲସା  
C) ଲଉେରସିଆ  

D) ପେŏଇଆ  
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71) In which of the following layers of the atmosphere 
does most of the weather phenomena occur?  

A) Ionosphere  
B) Thermosphere  
C) Exosphere  
D) Troposphere  

 

 
 
71) ବାୟୁମŢଳର େକଉ ଁ Ʊରେର ସବƽାǇକ ଜଳବାୟୁ  ପରିବŧƽନ େଦǅବାକୁ 
ମିଳଥିାଏ ?  

A) ଆୟେନାƷିୟǣ  

B) ଥେମƽାƷିୟǣ  
C) ଏେŅାƷିୟǣ  

D) ǺେପାƷିୟǣ  
 

 
 
72) Which among the following options is the best 
example of a biotic resource?  

A) Rocks  
B) Livestock  
C) Metals  
D) Precious stones  

 

 
 
72) ନମିȪଲିǅତ   ମżରୁ େକଉଁ Ȅକାରର ସମȴଳ େଜବୖ ସମȴଳର ସେବƽାŦɲ ƨ 
ଉଦାହରଣ ଅେଟ ?  

A) ପଥର  

B) ପଶୁସƓଦ  

C) ଧାତୁ  
D) ରū ପଥର  

 

 
 
73) Which of the following options are the tools used in 
Mesolithic age?  

A) Neoliths  
B) Macroliths  
C) Metroliths  
D) Microliths  

 

 
 
 
 

73) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ କାହାକୁ Ȅାଚୀନ ଓ ନବୀନ ȄƱର ଯଗୁ ମżବŧƽୀ ସମୟର 
ଉପକରଣ ବା େମେସାଲିǆǉ ଟୁǤ ଭାବେର ଜଣାଯାଉǆଲା?  

A) ନଓିଲିǙ  
B) ମାେǰାଲିǙ  
C) େମେǺାଲିǙ  

D) ମାଇେǰାଲିǙ  
 

 
 
74) What is the name given to the imaginary line which 
runs from the north pole to the south pole of the Earth?  

A) Latitude  
B) Parallels  
C) Equator  
D) Longitude  

 

 
 
74) ପୃǆବୀର ଉŧରେମରୁ ଓ ଦŁିଣେମରୁକୁ େଯାଗ କରୁǆବା କାƝନକି େରଖାର 
ନାମ କଣ  ?  

A) ଅŁାଂଶ  

B) ସମାŁେରଖା ସମୁହ  
C) ବଷୁିବ େରଖା  
D) ȁାଘମିା  

 

 
 
75) At which point on the Earth the distance between two 
meridians is minimum?  

A) Equator  
B) Tropic of Capricorn  
C) Poles  
D) Antarctic circle  

 

 
 
75) ପǆୃବୀର  େକଉଁ ବƃୁିେର  ଦୁଇଟ ି ମżƃନି େରଖା  ମżେର ଦୁରତା ସବƽନମିȪ 
ଅେଟ?  

A) ବଷୁିବ େରଖା  
B) ମକରǰାŽ ି 
C) େମରୁ  

D) ଦŁିଣେମରୁ  
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Section 8 - PaperII-Science 

 

76) Which of the following is an example of Gram-positive 
bacteria?  

A) Stenotrophomonas  
B) Escherichia  
C) Streptococcus  
D) Salmonella  

 

 
 
76) ନମିȪମżରୁ େକଉଁଟ ିǲାମ-ପଜଟିଭି ବȻାେକȡରଆିର ଏକ ଉଦାହରଣ?  

A) େƨେନାେǺାେଫାେମାନାସ  
B) ଏେƯରଚିିଆ  

C) େƩେପȡାେକାକସ  
D) ସାଲେମାେନଲା  

 

 
 
77) Strep throat condition in humans is a type of which of 
the following infections?  

A) Fungal infection  
B) Bacterial infection  
C) Protozoan infection  
D) Viral infection  

 

 
 
77) ମଣିଷମାନŋ ଠାେର ଖରାପ ଗଳା ଅବƳା ନମିȪମżରୁ େକଉଁ Ȅକାରର 
ସଂǰମଣର ଏକ Ȅକାର?  

A) କବକ ଜନତି ସଂǰମଣ  

B) ବȻାେକȡରିଆ ଜନତି ସଂǰମଣ  
C) େȄାେଟାେଜାଆନ ଜନତି ସଂǰମଣ  

D) ଭାଇରସ ଜନତି ସଂǰମଣ  
 

 
 
78) The size of a typical cell is usually measured in which 
of the following units?  

A) Poise  
B) Numbers  
C) Microns  
D) Stokes  

 

 
 

78) ଏକ ସାଧାରଣ େକାଷର ଆକାର ନମିȪମżରୁ ସାଧାରଣତଃ େକଉଁ ଏକକେର 
ମାପ କରାଯାଏ?  

A) ପଏǐ   
B) ନମȴର  

C) ମାଇǰǜ   
D) େƨାǉ ସ  

 

 
 
79) Which among the following is an example of chemical 
change?  

A) Evaporation of petrol  
B) Sublimation of solid ammonium chloride  
C) Heating of an iron rod to red hot  
D) Curdling of milk  

 

 
 
79) ନମିȪମżରୁ େକଉଟଁ ିରସାୟନକି ପରିବŧƽନର ଏକ ଉଦାହରଣ?  

A) େପେǺାଲ ବାƬୀଭୂତ େହବା  
B) କଠନି ଆେମାନୟିମ େକȲାରାଇଡର ଉŷƽୀକରଣ  
C) ଏକ ଲୁହା ରଡକୁ ଗରମ କର ିଲାଲ କରେିଦବା  
D) Łୀର ଦହ ିେହବା  

 

 
 
80) An air bubble of radius 10-2 m is raising up at a steady 
rate of 2 x 10-3 m/s through a liquid of density 1.5 x 103 
kg/m3. The coefficient of viscosity, neglecting the density 
of air is(g = 10 m/s2).  

A) 285 SI units  
B) 167 SI units  
C) 27 SI units  
D) 377 SI units  
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80) 10-2 ମି ବȻାସାŶƽ ବଶିƨି ଏକ ବାୟୁ େଫାଟକା 1.5 x 103 kg/m3 ଘନŭ 

ବଶିƨି 2 x 10-3 ମି/େସ  Ƴରି ହାରେର ଉପରକୁ ଉଠୁଛ ି। ବାୟୁର ସାƈତା ((g = 

10 m/s2))କୁ ବାǚ େଦଇ ସାƈତାର ଗୁଣାŋ  େହବ  

A) 285ଏǩଆଇ ୟୁନǓି   
B) 167 ଏǩଆଇ ୟୁନǓି   
C) 27 ଏǩଆଇ ୟୁନǓି   
D) 377 ଏǩଆଇ ୟୁନǓି   

 

 
 
81) A block of mass 5 kg is resting on a smooth surface. 
At what angle a force of 20 N should act on the body so 
that it will acquire a kinetic energy of 40 J after moving 4 
m?  

A) 45°  
B) 30°  
C) 120°  
D) 60°  

 

 
 
81) ଏକ ସମତଳ ପƪୃେର 5 େକଜ ିବƱୁŭର ଏକ ପଦାଥƽ ରହଛି।ି ଏହା ଉପେର 
େକଉଁ େକାଣେର 20 Nର ବଳ Ȅେୟାଗ କରାଯିବା ଆବଶȻକ। ଯŸାରା ଏହା 
4ମିଟର ଗତ ିକରବିା ପେର 40 J ଗତଜି ଶĽି ପାଇପାରବି  

A) 45°  
B) 30°  
C) 120°  
D) 60°  

 

 
 
82) The increase in length of a wire on stretching is 
0.025%. If its Poisson's ratio is 0.4, then the percentage 
decrease in diameter is  

A) 0.04  
B) 0.02  
C) 0.01  
D) 0.03  

 

 
 

82) େଗାଟଏି ତାରକୁ ଟାଣିବା Ÿାରା ଏହାର େଦଘୖƽȻ 0.025% ବୃŶି ପାଇଥାଏ। 
ଯଦ ିଏହାର ପଏସନŋ ଅନୁପାତ 0.4, େତେବ ବȻାସେର ȑାସର Ȅତିଶତ େହଉଛ ି 

A) 0.04  
B) 0.02  
C) 0.01  

D) 0.03  
 

 
 
83) Eukaryotes reproduce sexually through a process 
known as  

A) Fragmentation  
B) Parthenogenesis  
C) Mitosis  
D) Meiosis  

 

 
83) ୟୁକାରଓିǓ ସ େକଉଁ Ȅǰିୟା ମାżମେର ଲିŏଗତ ଭାେବ Ȅଜନନ କରଥିାଏ?  

A) ȅାଗେମେŠସନ  
B) ପାେଥƽେନାେଜେନସସି  

C) ମେିଟାସସି  
D) େମଇଓସିସ  

 

 
 
84) Velocity of water in a river is  

A) more in the middle and less near its banks  
B) less in the middle and more near its banks  
C) increase from one bank to other bank  
D) same in middle and its banks  

 

 
 
84) ନଦୀେର ଜଳର ପରେିବଗ  

A) ମଝେିର ଅǇକ ଏବଂ ଏହାର କୂଳ ନକିଟେର କǡ   
B) ମଝେିର କǡ ଏବଂ ଏହାର କୂଳ ନକିଟେର ଅǇକ  
C) େଗାଟଏି କୂଳରୁ ଏହାର ଅନȻ କୂଳକୁ ବୃŶପିାଏ  

D) ଏହାର ମଝ ିଏବଂ କୂଳେର ସମାନ  
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85) The process by which the structures of organisms that 
were originally shaped by natural selection for some other 
function, but are co-opted for a current function, is known 
as  

A) Arborescent  
B) Acculturation  
C) Exemption  
D) Exaptation  

 

 
85) େଯଉଁ Ȅǰିୟା ମାżମେର ଜୀବମାନŋ ସଂରଚନା ଯାହା ଅନȻ େକୗଣସି କାମ 
କରବିା ପାଇଁ Ȅାକୃତକି ଭାେବ ନଜିକୁ ଆକାର େଦଇଥାଆŽ,ି କŽୁି ବŧƽମାନରକାମ 
ପାଇଁ ନଜିକୁ ବଦଳାଇେଦଇଥାଆŽ,ି ତାହାକୁ କଣ କୁହାଯାଏ?  

A) ଆେବƽାରେିସŠ  
B) ଆକǤ ଚେରସନ  
C) ଏେଗȞƓସନ  

D) ଏଗȞାେପȡସନ  
 

 
86) What is the mole ratio of hydrogen and oxygen gases 
liberated during electrolysis of water?  

A) 4 : 1  
B) 1: 3  
C) 2 :1  
D) 1 : 2  

 

 
 
86) ଜଳର ଇେଲେକȡəାଲିସସି (ବଦୁିȻତ ଅପଘଟନ) କରିବା ସମୟେର ବାହାରୁ ǆବା 
ଉଦଜାନ ଓ ଅମȲଜାନର େମାଲ ଅନୁପାତ େକେତ?  

A) 4 : 1  
B) 1: 3  
C) 2 :1  

D) 1 : 2  
 

 
 
87) Hepatitis-C is an infection caused by  

A) Fungi  
B) Virus  
C) Bacteria  
D) Protozoa  

 

 
 
 

87) େହପାଟାଇଟସି-C ____ Ÿାରା େହଉǆବା ଏକ ସଂǰମଣ |  

A) କବକ  
B) ଭାଇରସ  

C) ବȻାେକȡରିଆ  
D) େȄାେଟାେଜାଆ  

 

 
 
88) Which among the following options is a modification 
of stem or leaves into thread like shape that is used by 
climbing plants for support and attachment?  

A) Fleshy leaves  
B) Tendrils  
C) Thalamus  
D) Spines  

 

 
 

 
88) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ବକିƝଟ ିକାŢ ବା ପǿର ଏକ ରୂପାŽର ଯାହା ସତୂା ଭଳ ି
ଆକାରର େହାଇ ଉŹିଦକୁ ସମଥƽନ ଓ ଆଟାଚେମŠ ପାଇଁ ଚଢବିାେର ବȻବହାର 
ହୁଏ?  

A) ମାଂସଳ ପǿ  
B) ଲତା  
C) ଥାଲାମସ  

D) କŠା  
 

 
 
89) Two trains are moving with equal speed in opposite 
directions along two parallel railway tracks. If the wind is 
blowing with speed 'u' along the track so that the relative 
velocities of the train with respect to the wind are in the 
ratio 1 : 2 then the speed of each train must be  

A) 3u  
B) 4u  
C) 2u  
D) u  
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89) ଦୁଇଟ ିେǺନ ଦୁଇଟ ିସମାŽର େରଳ ଧାରଣାେର ବପିରୀତ ଦଗିେର ସମାନ 
େବଗେର ଆସୁଛŽ ି| ଯଦ ିପବନ ଧାରଣା େଦଇ 'u' େବଗେର ବହୁଛ ିେଯପର ିେǺନ 
ଓ ପବନର ଆେପŁକି ପରେିବଗ େହଉଛ ି1:2 େତେବ ȄେତȻକ େǺନର େବଗ 
େକେତ େହବ?  

A) 3u  

B) 4u  

C) 2u  

D) u  
 

 
90) A particle starts from rest and has an acceleration of 
2 ms-2 for 10 s. After that, it travels for 30 seconds with 
constant speed and then undergoes a retardation of 4 ms-

2 and comes back to rest. The total distance covered by 
the particle is  

A) 750 m  
B) 800 m  
C) 650 m  
D) 700 m  

 

 
 

 
90) େଗାଟଏି କଣକିା ƳିରାବƳାରୁ ଗତ ିକରବିା ଆରƗ କରଲିା ଓ 10 s ପାଇ ଁ2 
ms-2 ର ŭରଣ ǆଲା | ଏହା ପେର, ଏହା 30 s ପାଇଁ ନରିŽର େବଗେର ଗଲା 
ଓ 4 ms-2 ମƃନେର ଗତ ିକରଲିା | ଏବଂ ପୁନଃ ƳିରାବƳା କୁ େଫର ିଆସଲିା | 
େସହ ିକଣକିା େକେତ ଦୂରତା ଅତǰିମ କରଲିା?  

A) 750 m  
B) 800 m  
C) 650 m  

D) 700 m  
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Question Paper No:  53574_42  

Answer Key 

1.  B  
2.  A  
3.  C  
4.  A  
5.  A  
6.  D  
7.  C  
8.  B  
9.  D  
10.  D  
11.  B  
12.  B  
13.  B  
14.  D  
15.  B  
16.  C  
17.  B  
18.  A  
19.  C  
20.  A  
21.  C  
22.  A  
23.  D  
24.  D  
25.  C  
26.  D  
27.  C  
28.  D  
29.  A  
30.  A  

 

31.  B  
32.  B  
33.  C  
34.  D  
35.  A  
36.  C  
37.  D  
38.  C  
39.  A  
40.  A  
41.  A  
42.  A  
43.  D  
44.  C  
45.  C  
46.  A  
47.  C  
48.  D  
49.  C  
50.  D  
51.  C  
52.  A  
53.  A  
54.  C  
55.  C  
56.  A  
57.  C  
58.  B  
59.  C  
60.  B  

 

61.  B  
62.  C  
63.  C  
64.  B  
65.  A  
66.  D  
67.  B  
68.  A  
69.  D  
70.  D  
71.  D  
72.  B  
73.  D  
74.  D  
75.  C  
76.  C  
77.  B  
78.  C  
79.  D  
80.  B  
81.  D  
82.  C  
83.  D  
84.  A  
85.  D  
86.  C  
87.  B  
88.  B  
89.  A  
90.  A  

 

 
 

 

 

Techofworld.In


